

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 77 (760)

Пятница, 30 июня 1961 года

пятый год издания
Цена 2 копейки

ЛЕТНЯЯ ТОРГОВЛЯ

Большие задачи встали перед работниками торговли с наступлением лета. Они должны удовлетворить запросы населения в новом сезоне, создать зависящие от них условия для летнего отдыха трудящихся.

В нынешнем году в городе открыто значительное количество точек мелкорозничной торговли. Только срочно сроптеста «Томусаголь» в пятнадцати местах организована продажа прохладительных напитков, в семи — кваса, в девяти — мороженого; в десяти — промышленных товаров. Наиболее подготовленными встретили весенне-летний сезон магазины №№ 24 и 50, столовая № 3.

Хорошо организована нынче торговля молоком. Оно продаётся не только в магазинах, но и на улице. Продано населению значительное количество яиц. Рано появился в магазинах свежий квас. Свежая капуста, завезенная из Средней Азии, пользуется у населения большим спросом. Поступили в торговлю свежие огурцы, зелёный лук и другие овощи. В ближайшее время поступят в продажу помидоры.

Лучше, чем в прошлом году, обстоит дело с торговлей легкой обувью. Однако магазины № 36, № 17, № 31, № 34, № 35 не всегда имеют в продаже товары, которые есть на базах. Там ассортимент обуви богаче, чем в магазинах. В нынешнем году открывается, наконец, ларек по торговле горючим.

Намечается открыть при хлебных магазинах кафетерии. Это позволит несколько разгрузить столовые. Увеличится количество сатураторных тележек, которые запрошены в областном центре. На имеющихся работах будет организована в две смены. Предполагается начать торговлю наборами для окрошки, т. е. продавать в одном месте квас, варенные яйца, лук.

Наряду с отдельными достижениями в проведении летнего сезона торговые организации допустили немало упущений. Построены ларьки для торговли водой, сделаны новые установки в магазинах. Но в первый же жаркий день оказалось, что негде напиться. Работники прилавка говорят, что их не обеспечивают в достаточном количестве сиропом, соками. Не всегда можно купить квас. Если в прошлом году

о

Ю. А. Гагарин посетит Кубу

По приглашению премьер-министра Республики Куба Фиделя Кастро и кубинского института дружбы народов Кубу посетит первый космонавт Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин, который примет участие в торжествах, посвященных национальному празднику кубинского народа — 26 июля.

магазин № 24 продавал в день 2-3 цистерны кваса, то нынче — лишь одну. Все это объясняется плохой работой бродца Треста «Томусаголь». Он не удовлетворяет запросов населения города. Там работа почему-то организована лишь в одну смену, а не в две и даже три, как было в прошлом году. Недостаточно снабжается бродцем транспортом.

Не решен вопрос с открытием павильона для торговли пивом. Было несколько проектов, но ни один из них не осуществлен. Не организована торговля легкой одежды, особенно для женщин и детей. Ни в одном из магазинов нельзя купить необходимого для сезона белья и одежды.

В городе есть специализированный магазин «Спортивные культуры». Но выбор в нем небольшой. Объясняется это тем, что у магазина нет склада. В то же время на 36 квартале с прошлого года пустует кирпичное складское помещение, из-за мелких недоделок не сданное в эксплуатацию.

Не решен до конца вопрос с приемом стеклобоя. Руководители орга дают указание нескольким магазинам организовать прием банок. Но не везде это указание выполняется. Не принимают посуду, например, в магазине № 15 (заведующая тов. Саблина).

Задача работников торговли, их руководителей — учесть допущенные в начале лета ошибки и исправить их. Необходимо полнее удовлетворять запросы трудящихся. Особое внимание нужно обратить на организацию обедов трудящихся, где это возможно — на рабочих местах. Не должно быть ни одного случая, чтобы плохо работали, не были обеспечены всем необходимым буфеты, выезжающие на места гуляний междуреченцев.



Бригада каменщиков, которую возглавляет Василий Селезнев, ведет кирпичную кладку бытовых помещений и бетонно-растрового узла будущего завода крупнопанельного домостроения и значительно перевыполняет сменные задания.

Шахтостроители Усинского

За право личного рапорта

Готова достойную встречу XXII съезду КПСС, смены обогатительной фабрики соревнуются между собой за право личного рапорта о своих трудовых успехах.

По итогам работы за 28 дней июня впереди идут

управления обязались закончить строительные работы первой очереди завода КПДС в четвертом квартале этого года. Запевалами в этом соревновании являются каменщики из бригады В. Селезнева.

На снимке: бригадир каменщиков В. Селезнев.
Фото Евг. Батхина.

*

Посещение Н. С. Хрущевым Казахской республиканской народнохозяйственной выставки

25 июня товарищ Н. С. Хрущев посетил в Алма-Ате Казахскую республиканскую народнохозяйственную выставку.

В павильонах выставки отражено все лучшее, что достиг Казахстан за четыре десятилетия и особенно за первые два года семилетки.

Огромная электрифицированная и озвученная экономическая карта Казахстана повествует о бурном развитии индустрии и сельского хозяйства Казахстана в каждом экономическом районе, о техническом прогрессе, расцвете науки, литературы и искусства.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его руководители республики осмотрели экспонаты легкой промышленности — ткани, обувь, одежду, меха.

В другом павильоне Никита Сергеевич заинтересовался созданным казахским

ми учеными термобуром, новым эффективным механизмом для бурения скважин в твердых горных породах.

На выставке представлены образцы полезных ископаемых — богатейшие сокровища недр Казахстана. Н. С.

Хрущев осмотрел эту ценную коллекцию минералов.

В павильоне промышленности глава Советского правительства задержался у экспонатов угольной Караганды — третьей кочегарки страны. Здесь модель современной лавы и забоя с действующим угольным комбайном и переносной металлической крепью. Никита Сергеевич поинтересовался применением такой крепи.

25 разделов насчитывают павильон сельского хозяйства. Наиболее полно показало его основное — зерновое хозяйство, сосредоточенное в Целин-

ном крае. Отражены достижения животноводства Казахстана, занимающего второе место в стране по заготовке шерсти, и третье — по производству мяса.

В разделе механизации сельскохозяйственных процессов Н. С. Хрущев осмотрел установку для сушки зерна в так называемом «кипящем слое». Новая технология сушки зерна впервые в мире перенята из опыта цветной металлургии Казахстана. Она в несколько раз ускоряет и облегчает эту важную работу.

В павильоне строительства раскрываются огромные возможности, которыми располагает Казахстан для ускорения промышленного, гражданского и сельского строительства.

Закончив осмотр выставки, Н. С. Хрущев расписался в книге почетных гостей.

(ТАСС).

XXII съезду КПСС — достойную встречу!

75 тысяч тонн угля сверх плана

Успешно выполняет обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС, коллектив Красногорского угольного разреза, борющийся за звание предприятия коммунистического труда. 28 июня красногорцы завершили выполнение июньского плана, выдав с начала года 75 тысяч тонн сверхпланового топлива.

В счет июля

Коллектив завода КПД Улитенко и бригада арматурщиков, которой руководит депутат городского Совета, кандидат в члены КПСС Таисия Гладких. Эта бригада уже выполнила свое июльское задание.

На заводе освоен выпуск пенобетона. Панели из пенобетона применяются в строительстве крупнопанельных домов. Уже выпущено 400 кубометров этого легкого и недорогого строительного материала. Ежемесячно завод будет производить 300 кубометров пенобетона.

Успех завода был обеспечен благодаря широкому развернувшемуся социалистическому соревнованию за достойную встречу XXII съезда КПСС между сменами, цехами, бригадами. Первенство в соревновании держат формовщики мастеров Владимира

Геологи строят ясли

Усинские геологоразведчики решили построить своими силами детские ясли в поселке Чебалса.

Дружно вышли на строительную площадку геологи, работники бухгалтерии, отдела кадров. В строительных работах принимают участие и домаохозяйки.

Геолог Виктор Рыхлов, инженер по технике безопасности Александра Боев, комсомолки Валентина Посева и Наталья Виснат и их товарищи закончили копку траншей под фундамент, произвели забутовку фундамента и приступили к кирпичной кладке, которой руководит инструктор Николай Егоров.

К. ЛАПТЕВ,
пенсионер.

Правительственная делегация ДРВ в Москве

26 июня трудящиеся Москвы горячо приветствовали правительственную делегацию ДРВ во главе с премьер-министром и членом политбюро ЦК партии труда Кханея Вьетнама Фам Ван Донгом.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами ДРВ и СССР, высокого гостя встречали руководители Коммунистиче-

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Высокая награда

За выдающиеся успехи в развитии рыбного промысла в открытых морях и достигнутые высокие показатели в добыве рыбы Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 июня 1961 года присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Агееву Ивану Александровичу — капитану большого морозильного рыболовного траулера «Юхан Сютин» Эстонской рыбопромысловый экспедиционной базы и Сонгу Лембиту Иоханнесовичу — капитану среднего рыболовного траулера-рефрижератора № 9121 Эстонской рыбопромысловой экспедиционной базы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить партийный контроль

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации первого горизонта шахты «Томусинская-1-2». С докладом о работе партийного бюро выступил секретарь тов. Никонов. Коммунисты по деловому обсуждали доклад, старались полностью вскрыть недостатки, чтобы в будущем не повторить их. В частности, шла речь о том, что комиссии партийного контроля работали в отчетный период слабо, плохо помогали партийной организации улучшать производственную деятельность, вести борьбу с бракодельством, добиваться лучшего использования горной техники.

Комиссия по контролю за использованием горной техники после избрания ее в прошлом году начала подавать хорошие надежды. Она проверила, как на участках используются комбайны и пришла к выводу, что в коротких лавах они дают низкую производительность. По настоящему комиссии эти горные машины стали использовать только в длинных лавах.

Но это, пожалуй, все, что сделала данная комиссия. Ее председатель тов. Пронин заболел и не мог выполнять ответственное поручение. Позднее делались попытки возобновить работу этой комиссии. Вновь избранный председатель тов. Пугачев собирая членов комиссии, давал им задания, но их никто не выполнял.

Точно такая же, если не хуже, получилась картина с комиссией по контролю за состоянием горных выработок. Вначале она взялась за дело бойко: проверила состояние крепления горных выработок на многих участках, сделала ряд ценных замечаний и предложений, которые обсуждались на заседании партийного бюро и на рабочих собраниях участков. По настоящему комиссии однорезка была исключена и заменена круглым лесом при производстве крепежных работ.

Через два месяца комиссия распалась. Ее председатель тов. Коротков проявил безответственность за порученное дело.

В том, что указанные комиссии прекратили свою работу, виноваты не только их председатели, но, в первую очередь, партийное бюро во главе с тов. Никоновым. Оно не смогло оценить роль комиссий партийного контроля как важного рычага в деле улучшения деятельности участков первого горизонта.

А между тем недостатков на горизонте еще очень много. Нередко план комбайновой добычи угля не выполнялся. Работники подземно-

го транспорта часто проявляют нерасторопность, не вовремя подают вагоны к местам погрузки, из-за чего участки первого горного района простоявают.

На участках имеют место факты грубого нарушения паспорта крепления горных выработок, что ведет к завалам лав, к прекращению добывки угля. Наблюдаются факты неряшливого содержания штревков и забоев. Они бывают захламлены лесом, чурками, негодным оборудованием. Много угля остается в завалах.

Вот те недостатки, которые не дают ритмично работать первому горизонту и выполнять государственный план. За пять месяцев текущего года участки горизонта задолжали государству 7350 тонн угля. Растет долг и в июне.

Коммунисты критиковали партийное бюро и за многие другие упущения в работе. На участках слабо развертывается движение ударников и бригад коммунистического труда. Отдельные колективы, решившие бороться за почетное звание, не улучшают, а, наоборот, ухудшают свою работу. Так именно случилось на участке № 5. Только за 20 дней июня здесь недодано более 1500 тонн угля к плану.

Содержательным было выступление электрослесаря участка № 21 коммуниста тов. Левченко. Он говорил о том, что многие руководители участков и горных районов в течение зимы учились в кружках и семинарах по изучению конкретной экономики. Но полученные знания не применяют на практике, не борются с потерями рабочего времени, не добиваются повышения производительности труда горняков. Рабочие участков первого горного района теряют много ценных минут только потому, что назначенные руководители не проявляют должной заботы о том, чтобы вовремя подать транспорт и доставить рабочих в место за 10—15 минут до начала смены. И выходит, что они учатся ради учебы, а не ради применения полученных знаний на деле.

Партийное собрание обязало вновь избранное бюро добиться ликвидации этих и других недостатков, усилить организаторскую и воспитательную работу среди горняков, шире развернуть соревнование и на этой основе подготовить достойную встречу XXII съезду Коммунистической партии.

На первом организационном заседании бюро секретарем вновь был избран тов. Никонов А. Н.

И. БУЛГАКОВ.

Хорошая учительница

В время учебы в школе рабочей молодежи № 1 мы были окружены заботой со стороны всех учителей. Но особенно чутко и тепло относилась к нам преподаватель литературы и русского языка Эсфирь Павловна Штерн.

Уходя из стен школы, хочется от души поблагодарить ее за заботу и за знания, которые она дала нам. Хочется пожелать Эсфирь Павловне всего хорошего в ее личной жизни и педагогической работе.

Ученики 10 класса «в».

По шевченковским местам

В понедельник утром отправилась в поездку группа туристов из второй средней школы. Ее путь пролегает по шевченковским местам. Школьники побывают в г. Каневе, где похоронен великий поэт, посетят столицу Украины. Туристов возглавляет директор школы Екатерина Ивановна Атучина.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Почему отказ?

Я живу в восьмой квартире дома № 8 на третьем квартале. У меня во время дождей с потолка течет вода, потому что крыша дома прорыжилась.

По этому поводу я обращалась в первое домоуправление ЖКО шахты «Томусинская-1-2», просила помочь. Но там ответили, что дом будет поставлен на ремонт.

Но пока приступят к ремонту всего дома, следовало бы починить крышу, тем более, что работы там немногие. Я считаю, что отказ мне не имели права.

Н. КУЗНЕЦОВА.

О воздухе и воде

Заметка, опубликованная в газете под таким заголовком, была направлена для принятия мер директору обогатительной фабрики т. Овчинникову. Он сообщил следующее.

С 15 июня фабрика стала работать по водошламовой схеме на замкнутый цикл, т. е. вся шламовая вода с фабрики направляется в наружно-шламовые отстойники, где осветляется и подается снова на фабрику в оборот. Этим достигается полное улавливание шлама внутри фабрики и в здании наружных отстойников, что создаст большую экономию.

Очищение дыма сушильно-топочного отделения фабрики с каждым годом улучшается. В прошлом очистка сушильного агента (газа) производилась в мультициклонах. В настоящее время — в скрубберах. На скрубберах подавалась техни-

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

По следам одного письма

много ни мало — 320 лесозаготовителей! Цифра очень тревожная. Неужели все эти 320 человек оказались охотниками за «длинным рублем»? Нет.

Усинский леспромхоз из месяца в месяц не выполняет плана лесозаготовок. Есть много причин, из-за которых не выполняется план. Итоги работы не подводятся. Руководители леспромхоза и рабочим работают без согласования, а партийное бюро находится в стороне от дела. Плохо проводится политко-массовая работа.

Проверка подтвердила сигналы тов. Мысника.

Действительно, работа лесозаготовителей Усинского леспромхоза оставляет желать много лучшего. Так, в мае здесь, вместо 3000 кубометров древесины по плану, было заготовлено всего 2238 кубометров. Не лучше дела идут и в июне. В этом месяце леспромхоз согласно плану должен был заготовить и сплавить 4000 кубометров древесины. За 20 дней прошедшего месяца заготовлено всего около 1500 кубометров леса.

Непосредственно заготовкой леса на лесоучастке занимаются всего четыре бригады. Каждой бригаде дан план — 650 кубометров в месяц. При условии, если будет все хорошо, то будет заготовлено всего 2600 кубометров леса, а кто же будет заготовлять остальные 1400? Да и тот план, который непосредственно дан бригадам, систематически не выполняется. Да и как он будет выполняться, если здесь плохо заботятся о росте производительности труда, о создании нормальных условий для работы.

Сейчас в леспромхозе трудятся 226 человек. За пять же месяцев этого года из леспромхоза уволилось ни

разделкой древесины на нижнем складе, зачастую простаивает из-за отсутствия леса. Леспромхоз, чтобы справиться с заданием, должен каждый день заготавливать не менее 150 кубометров древесины. Пока что этот рубеж был взят один-единственный раз — 12 июня. А то обычно в день заготавливается не более ста кубометров леса. Ни профсоюзная, ни партийная, ни комсомольская организация ничего не сделали для того, чтобы в леспромхозе развернулась борьба за коммунистический труд. Ни один человек в леспромхозе не участвует в этом благородном движении современности. В леспромхозе работают 24 коммуниста. Это большая сила. Но партийное бюро до сих пор мирится с плохой работой леспромхоза, являясь нейтральным наблюдателем того, как директор леспромхоза Фадеев и председатель рабочкома Белянчиков, ссорясь между собой по пустякам, до сих пор по-настоящему не занимаются производственными вопросами.

Выполнение плана лесозаготовок — общее дело. Над этим должны по-настоящему работать, рука об руку, все, начиная от руководителя леспромхоза до лесоруба.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Ничейный дом»

Так называлась заметка тов. Барановой, напечатанная в номере газеты за 31 мая. Она была направлена для принятия мер начальнику Междуреченского ЖКО тов. Медянкину.

Получен ответ, что в квартире тов. Барановой произведен надлежащий ремонт.

«ПРИМА В ВЫТРЕЗВИТЕЛЕ»

Фельетон, напечатанный в номере газеты за 4 июня под таким заголовком, был направлен для принятия мер секретарю партбюро ТШСУ тов. Писаренко.

Получен ответ, что опубликованные в нем факты подтверждены. Директор клуба Ильинов, пьянствовавший с участниками самодеятельности на рабочем месте, от занимаемой должности освобожден. Дело на каменщика шестого участка Полуэктова передано на рассмотрение товарищеского суда. Дегтярев, работающий в ПТУ, из состава драматического кружка клуба ТШСУ исключен.

Учителя повышают квалификацию

Учителя нашего города постоянно повышают уровень своего мастерства, углубляют и расширяют свои знания. Те, кто не имеет высшего образования, учатся в заочных педагогических институтах. Двадцать преподавателей повысили свою квалификацию в Кемеровском областном институте усовершенствования учителей.

На днях 64 учителя начальных классов закончили курсы по усовершенствованию квалификации в Междуреченске. Они прослушали лекции по марксистско-ленинской теории, которые прочитали работники горкома партии тов. Сарычева и Яковлев. Опытом преподавания арифметики и русского языка поделились учителя тов. Борисова, Нечаева, Будько. С анализом новых программ по русскому языку, арифметике, истории,

природоведению выступали директора и заведующие учебной частью школ тов. Зайцев, Атучина, Булло, Ключкова, Мамм, Косарева, Парфенова. Практическими занятиями по рисованию руководил учитель тов. Чецкий. Под руководством инспектора школы горно тов. Макарова учителя совершили экскурсию в лес, собрали немало растений для гербария.

С большим интересом слушатели воспринимали лекции о достижениях науки и техники в промышленности и сельском хозяйстве. С ними выступили заведующий горно тов. Исупов, начальник отдела кадров треста «Томусауголь» тов. Волков, директор школы № 9 тов. Майтаков. Заведующая городской детской библиотекой т. Клобукова выступила с лекцией о детской литературе.

Об истории нашего края хорошо рассказал учитель

средней школы № 1 т. Кусеков. Практическими занятиями по домоводству руководила тов. Соколова, по физкультуре — тов. Данчиков, по пению — тов. Трегуб. Директор типографии тов. Жиляков познакомил учителей с производственным процессом в типографии.

Учителя посетили также завод КПД и шахту «Томусинская-1-2». Руководители данных предприятий обеспечили группы экскурсантов хорошими экскурсоводами. Школьные работники города сумеют использовать накопленный за время прохождения курсов опыт для повышения уровня учебно-воспитательной работы с учащимися, приложат все силы к тому, чтобы успешно претворить в жизнь решения Всероссийского съезда учителей. М. СКАКУНОВА, зав. методическим кабинетом горно-



Это нарядное здание детсада на 24 квартале построено руками строителей Томского управления. Сейчас ведется отсыпка территории вокруг детского сада. Скоро сюда должны прийти юные междуреченцы.

Резервы еще есть

К итогам общественного смотра по выявлению и использованию резервов в строительстве

По решению бюро областного комитета КПСС в строительных организациях, на предприятиях стройиндустрии и промышленности строительных материалов Кузбасса с 15 апреля по 15 июня проводился общественный смотр по выявлению и использованию резервов в строительстве.

Основной задачей смотра было обеспечение активного участия рабочих, инженерно-технических работников и служащих по выявлению и использованию внутренних резервов строительства: максимальное использование техники, сокращение простоев, улучшение организации труда, широкое внедрение передовых методов, борьба с бесхозяйственностью, повышение качества, снижение себестоимости строительно-монтажных работ и выпускаемой продукции предприятием стройиндустрии.

Каковы результаты общественного смотра?

За период общественного смотра настройках города было внедрено свыше 150 рационализаторских предложений, 49 из которых внедрены и дают годовой экономический эффект на сумму 115723 рубля.

Большую мобилизационную работу в этом направлении провели партийные организации Томского ШСУ, Томусинского ШМУ-4 и ряда других строительных управлений.

В Томском ШСУ за период смотра был внедрен ряд ценных предложений, позволяющих увеличить производительность труда, экономить стройматериалы. Например, отделочные участки внедрили облицовку стен санузлов стеклянной плиткой из отходов стекла. Экономится краска на один санузел на 5 рублей.

Колерная мастерская по приготовлению красок стала работать на эмульсионных составах. Это дает экономию олифы 40—60 процентов, в денежном выражении в месяц—3000 рублей. Внедрено остекление окон из заранее раскроенного стекла. Экономия составляет 9000 рублей в квартал.

В Томском ШСУ участие в смотре принимали широкие массы трудящихся. Ежедневно в управлении комиссии подводились итоги смотра, освещались их в многостражной газете «Голос строителя» и радиогазете.

Членов комиссии (председатель тов. Писаренко) интересовала не только производственная сторона смотра, но и быт рабочих. На всех стройучастках работают санитарные установки, на двух участках организованы раздевалки для чистой одежды и спецодежды. Членами комиссии обследованы бытовые условия строителей.

Свердловск. Комсомольская организация фабрики «Уралобувь», готовясь достойно встретить XXIII съезд КПСС, принимает активное участие в борьбе за повышение качества выпускаемой продукции. С этой целью во всех цехах были выделены общественные контролеры, которые прошли специальные семинары. Теперь продукция после каждой операции проходит через руки общественного контролера.

На снимке: общественный контролер комсомолка Валентина Шихалова.

Фотохроника ТАСС.

Следует отметить хорошие результаты проведения смотра в межколонне № 22, где повседневно велась работа по изысканию резервов.

С 1 июня на этом предприятии переведены на трехсменную работу все 8 экскаваторов, все 5 бульдозеров, 16 автосамосвалов, на двухсменную — 27 автосамосвалов, укомплектованы четыре комплексные бригады экскаваторщиков. Если при односменной работе автосамосвала МАЗ-205 на расстояние 1,5 км среднесменная вывозка составляла 87 кубометров грунта, то при трехсменной работе — 219 кубометров.

В результате максимального использования техники коллектив межколонны за 5 месяцев государственный план выполнил на 110 процентов, производительность труда достигла 110 процентов, экономия составила свыше 60 тысяч рублей.

В Томусинском шахтном управлении № 4 за период смотра две бригады слесарей-электромонтажников, т. Баранникова и Кудрявцева, организовали работу по методу т. Курышева на минусовых допусках при укладке трубопровода на коллекторе. Экономия стальных труб составила 2 проц., или 576 р. Всего в нашем городе в период смотра переведено на работу по методу Курышева 14 строительных бригад.

В Междуреченском ШСУ с апреля переведено 8 бригад на хорасчет, из которых 5 бригад сэкономили материалы на сумму 5200 рублей. Всего по городу за период смотра на хорасчет переведено 30 бригад. Много можно привести примеров активного участия в проведении смотра рабочих, инженеров, служащих.

Однако следует отметить, что наряду с положительными примерами, есть факты безответственного, формального выполнения решения бюро обкома КПСС.

Секретарь партбюро 155 строительно-монтажного поезда тов. Гамзаев не занимался смотром и не вникал в дела производства. Вся работа по общественному смотру свелась тов. Гамзаевым к писанину, хотя в СМП-155 было над чем работать: не все еще внутренние резервы использованы.

По инициативе хозяйственных руководителей поезда в период смотра построили полигон, который в смену будет давать 10 кубометров сборного железобетона. Уже выпущено свыше 500 кубометров товарного бетона. Работа полигона организована в две смены. Для балансировки пути применили трактор-дозировщик на станции Кийзак, что во много со-

кратит сроки работ. И все это проводилось без участия партийного бюро и тов. Гамзаева.

Несерьезно к проведению общественного смотра относится и секретарь парторганизации Ольгердского ШСУ тов. Шитиков. Результаты смотра в организации не подводились, на заседаниях комиссий не рассматривались. Следует отметить, что на партийном бюро ОШСУ мало решается хозяйственных вопросов. Так, за 5 месяцев этого года на партбюро только два раза обсуждался вопрос о хозяйственной деятельности участков.

Есть факты, говорящие о том, что на стройучастках материалы не складируются, на стройплощадках — захламленность. А общественный смотр наряду с выявлением резервов производства предусматривал наведение порядка на строительных объектах.

Партийная организация ШСУ треста «Томусауголь» тоже не подводила итогов смотра на заседании комиссии.

Есть необходимость отметить неудовлетворительную работу отдельных комсомольских организаций шахтостроительного управления треста «Томусауголь», Ольгердского управления, СМП-155 активизировать работу комсомольских постов, ряжевых бригад, выпуска «молний» и боевых листков. Смотра закончился, однако нельзя прекратить начатой работы по выявлению внутренних резервов. Много хороших предложений, хороших начинаний внедрено в строительных организациях. Однако у нас на стройках есть ряд фактов неполного использования внутренних резервов, проявления бесхозяйственности в расходовании стройматериалов, допускается низкое качество работ, слабо внедряются передовые методы труда, низкая культура производства.

И долг партийных организаций состоит в том, чтобы направлять коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих на решение задачи дальнейшего выявления и использования резервов строительства.

В. СКУТОВ,
инструктор горкома КПСС.

Кущевский, общепланенный щегол после неоднократного требования своего хозяина достает из ящика билет, в котором содержится ответ, хотя бы на такие вопросы: «Сколько я проживу лет?», «За кого выйду замуж?», «Благополучно ли окончил судебное дело?». Вопросы не надо придумывать: они написаны крупным шрифтом на листке картона. Выбирай любой. Ну, а бумажку с ответом достанет птичка. Хозяин птицы «прорицателя» — еще молодой человек Медведев, шарлатан и проходимец, делающий свой «бизнес» за счет доверчивых простаков.

Говорят, что один шахтер получил из клюва пернатого оракула билет с таким ответом: «Через три месяца ты выйдешь замуж за любимого человека». После такого



Десятки автоматических бригады Эдуарда Боровикова-конвойерных линий в угольных забоях шахты. «Томусинская-1-2» установлены молодой техник Вячеславом Гупаловым.

Нужна ли вторая учетчица?

Раньше на разгрузке угля на шахте была одна учетчица. Но вот фабрика отделилась от шахты. Стало два хозяина. Ни тот, ни другой, по-видимому, друг другу не верят, поэтому каждый поставил на разгрузке свою учетчицу.

Теперь их на смене двое. Они быстро сработались и без всяких конфликтов ставят в разные книги одинаковые цифры. Ясно, что кто-то из них переливает из пустого в порожнее — делает бесполезную работу. А зачем это? Ведь им платят деньги. В крайнем случае можно было поставить одного учетчика от треста.

Не надо забывать, что помимо собственного кармана предприятия, есть карман общий — государственный.

Ю. ОКУНЕВ,
рабочий шахты «Томусинская-1-2».

От редакции:

Наш рабкор Ю. Окунев оказался немного неточен: не один человек, а целых одиннадцать занимаются учетом угля, добываемого шахтой. Столько же человек занято учетом угля, поступающего на обогатительную фабрику. Есть ли нужда иметь такой раздутый штат?

В прошлом году, когда обогатительная фабрика входила в административное подчинение шахте, то учетом угля занимались всего 11 человек, которым платили примерно 100 тысяч рублей в год (в старых ценах). Но вот фабрика от-

делилась, и появилась своя группа учета. Две группы, защищающие интересы двух предприятий, совершенно не нужны. Нужно оставить одну группу учета, которая бы подчинялась непосредственно тресту или комбинату и защищала один интерес — государственный.

Как сообщили в редакцию, заместитель начальника шахты тов. Паршуков и директор обогатительной фабрики тов. Овчинников, администрации обоих предприятий не возражают, чтобы была единая группа учета.

Ведь учетчик станет вдвое меньше.

Так в чем же дело?

Много пришлоось Вячеславу и его товарищам поработать, чтобы автоматизировать центральную котельную. Гупаловым была составлена схема этой работы.

Рационализатор В. Гупалов — участник второго всекузбасского совещания рационализаторов и изобретателей.

На снимке: Вячеслав Гупалов проверяет приборы, контролирующие работу автоматического устройства центральной котельной.

МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ!

Чем больше будет собрано и сдано металлолома для наших металлургических заводов, тем больше будет машин.

Эту задачу хорошо понимают трудящиеся нашего управления. Девятимесячный план по сбору металлолома выполнен за пять месяцев. Сдано 190 тонн металлолома при годовом плане 240 тонн. Особенно хорошо отнеслись к этому делу рабочие перекалочной базы, участка № 5, участка № 1. Раньше не выполняли плана сбора и сдачи металлолома участки №№ 7 и 8. Но в настоящее время эти участки стали передовыми. Активное участие в этом мероприятии приняли комсомольцы участка № 5.

Для выполнения государственного плана нам необходимо еще собрать и сдать 50 тонн металлолома. Годовой план по сбору металлолома будет выполнен к октябрю.

М. АРУТЮНЯН,
начальник отдела снабжения Томского ШСУ.

дев огорченной женщины.

В милиции Медведеву предложили снять сапоги. Он долго отказывался: ведь они у него служили вместо кошелька. В сапогах оказались рублевые и трехрублевые изъятые бумажки. 34 рубля — вот выручка Медведева за неполный «рабочий день», за какие-нибудь 3 часа. На вопрос, как идет промысел, Медведев нагло ответил:

— Дураков еще непочатый угол. На наш век хватит.

Медведев тунеядец, проходимец. А что все-таки думает «клиентура» Медведева, которая рискует погнаться за двадцатипятикопеечным счастьем и попасть на удоочку ловкому проходимцу?

Евг. БАТХИН.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
30 июня 1961 г. 3 стр.

Помощники медицинских работников

III городская конференция Общества Красного Креста и Красного Полумесяца

Состоялась вторая городская отчетно-выборная конференция Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. С докладом выступила председатель горкома Общества тов. Руслова.

Она рассказала о деятельности санитарных дружин на шахте «Томусинская-1-2», на обогатительной фабрике, в строительном училище № 7, в школе № 2. Тов. Руслова сообщила, что за последнее время на предприятиях города организовано 30 санитарных постов. Члены этих ячеек по оказанию первой помощи пострадавшим снабжены аптечками. Созданы и оснащены санитарные посты в горнопромышленной школе № 4. Активное участие в обучении своих помощников приняли медицинские работники тт. Беспалова, Андреева, Лимонова, Магомедов.

Организованы санитарные посты среди населения отдаленных улиц. Эту работу проделала врач тов. Омельченко. Проведен обход 1500 дворов с целью санитарного контроля, в котором приняли участие санактивисты и медицинские работники. Работают 164 санитарных уполномоченных. С ними раз в месяц занимаются участковые врачи.

Добросовестно относятся к своим обязанностям председатели первичных организаций тт. Зайцева (первая городская больница), Гагкаева (дети № 6), Бедарева (Красногорский разрез). В больнице и яслях все сотрудники являются членами Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Активно вовлекаются в ряды краснокрестовцев и горняки разреза. Только за одну из минувших недель здесь вступило в члены Общества 100 человек.

Важной задачей краснокрестовцев является борьба за увеличение числа дононов, дающих свою кровь безвозмездно. В нашем городе бесплатно отдавали кровь комсомольцы обогатительной фабрики, шахты «Томусинская-1-2», Томского управления. Свой патриотический долг выполнили медицинские работники тт. Фрумгарц, Жигадло, Лебедева, Ульянова, Царева, Елькина.

Однако наряду с положительными фактами в деятельности городского отделения Общества Красного Креста и Красного Полумесяца и его совета докладчик отметила немало недостатков. Плохое состояние во многих первичных организациях с уплатой членских взносов. А это — одно из признаков недисциплинированности. Ею страдают даже отдельные активисты общества. тов. Магомедов.

Например, председатель первичной организации ОШСУ тов. Пархоменко вместо того, чтобы собрать членские взносы, получила марки и забыла про них. На вызовы в горком она не являлась.

Не на всех предприятиях созданы первичные организации Красного Креста и Красного Полумесяца, избраны председатели. Слабо ведется агитационно-разъяснительная работа по вовлечению новых членов. Мало сделано краснокрестовцами по улучшению санитарного состояния города. Плохо организована учеба активистов. Поэтому они не смогли стать настоящими помощниками медицинских работников, которые в помощи нуждаются. Большая вина в этом членов городского комитета, многие из которых не выполняли своих обязанностей.

После доклада тов. Русловой начались прения. Первый попросил слова тов. Пархомина с шахты «Томусинская-1-2». Она говорила о том, что членам городского комитета необходимо чаще бывать на предприятиях, осуществлять постоянный контроль за деятельностью первичных организаций.

Деловым было выступление главврача первой горбольницы тов. Лебедева. Он говорил, что краснокрестовцам нужно обратить серьезное внимание на разъяснительную работу о безвозмездном донорстве, обучаться уходу за больными, принять активное участие в подготовке к Дню здоровья. Тов. Лебедев рассказал о достижениях 98 санактивистов, которые работают при первой горбольнице.

О трудностях, встречающихся в организаторской работе, говорил заведующий здравпунктом тов. Магомедов. Он обращался к руководителям предприятий с просьбой помочь краснокрестовцам, которые заботятся о здоровье трудящихся.

«Я вспоминаю случай в Притомском пионерском лагере. Однажды там погас свет. Преподаватель тов. Шадрин хотел выяснить, в чем дело. Несчастно он прикоснулся к проводу высоковольтной линии. Он потерял сознание.

Мог произойти паралич дыхательных путей, если бы преподавателю не пришел на помощь девятиклассник, который в школе прошел подготовку в Обществе Красного Креста. Ученик показал пострадавшему первую доврачебную помощь, сделал искусственное дыхание и фактически спас человека», — рассказывал тов. Магомедов.

О том, что краснокрестовцам нужно усилить пропагандистскую работу говорила председатель первичной организации шахты «Томусинская-1-2» тов. Куличенко. Она также высказала претензии в адрес членов городского комитета, которые не оказывали помощи своим активистам.

Партгруппа пятого участка шахты «Томусинская-1-2» тов. Амзоров критиковал работников здравпункта этого предприятия. Он рассказал, что в их коллективе 95 из 111 — члены Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Но с ними никто не проводит никакой работы. Тов. Амзоров обращался по этому поводу в здравпункт. Но там на его просьбу не обратили внимания.

О задачах, стоящих перед краснокрестовцами, говорила заведующая горздравпунктом тов. Царева. Пропагандировать безвозмездное донорство, улучшать санпросветработу, заботиться об охране здоровья трудящихся, создать санитарный актив по уходу за больными, обучить санактивистов оказанию первой помощи пострадавшим — вот задачи, которые стоят перед медицинскими работниками и их помощниками.

Делегаты конференции оценили работу городского комитета Общества Красного Креста и Красного Полумесяца положительно. Избран новый состав горкома во главе с председателем тов. Русловой. Ревизионную комиссию нового состава возглавляет тов. Степанчук.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ УСЛОВИЙ КОНКУРСА-СМОТРА

17 июня управляющего трестом «Томусуголь» тов. Евсеева проводилось совещание главных инженеров, механиков и заместителей руководителей предприятий по результатам подготовки и выполнения условий конкурса-смотра на лучшее предприятие, стройку, участок, цех по вопросам охраны труда, техники безопасности, промсанитарии и культуры производства, обявленного Кемеровским совнархозом и облсовпрофом 27 апреля 1961 года.

В ходе обсуждения установлено, что на предприятиях сделана большая работа, по приведению в безопасное состояние предприятий и отдельных цехов. На Красногорском разрезе все цехи полностью обеспечены средствами пожаротушения, произведена очистка территории, положение о смотре проработали со всеми рабочими и инженерно-техническими работниками и принимаются необходимые меры по выполнению условий конкурса-смотра.

ЗА РУБЕЖОМ



Китайская Народная Республика. На шанхайском телефонном заводе освоен выпуск новых четырехскоростных электропроигрывателей. Для их производства на заводе построена поточная линия.

На снимке: сборка электропроигрывателей в цехе завода.

Фото Ся Да-лина.

Агентство Синьхуа.

*

АНГОЛЬСКИЕ ПАТРИОТЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ

Ангольские патриоты продолжают самоотверженную борьбу против тирании португальских колонизаторов. Особенно активно ангольцы действуют в северных районах страны. Они дважды атаковали крупный отряд португальских карательных из Макелладу-Зомбу. В ходе ожесточенных боев за населенный пункт Кантола партизаны уничтожили два моста. Кроме того, они вновь блокировали все дороги на подступах к населенному пункту Макокола.

(ТАСС).

Жертвы дорожных катастроф в Англии

ЛОНДОН. По данным министерства транспорта, за четыре месяца 1961 года — с января по апрель на дорогах Англии в результате аварий и других инцидентов погибло 2082 человека — на 124 больше, чем за тот же период 1960 года.

Только в апреле на дорогах Англии погибли 534 человека и 28923 человека были ранены, из них 7073 серьезно.

(ТАСС).

*

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ УСЛОВИЙ КОНКУРСА-СМОТРА

Однако, на такой крупной шахте, как «Томусинская-1-2» очень плохо ведется подготовка к смотру. На день совещания только по пожарной безопасности не было выполнено десять мероприятий, хотя выполнение их не требует каких-либо затрат.

Лесной склад не огорожен, территория систематически очищается от хлама, штабеля леса пересекает высоковольтная линия.

Не лучше обстоят дела и на «Томусинском-3-4». Заместитель начальника разреза тов. Заборский даже не смог доложить о том, какие проводятся мероприятия по выполнению условий смотра.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий-приемщиков, положение о смотре проработали со всеми рабочими и инженерно-техническими работниками и принимаются необходимые меры по выполнению условий конкурса-смотра.

И. КОЛЕСНИКОВ,
начальник отдельного
отряда ВОХР № 9.

ЗА ВОССОЕДИНЕНИЕ ИРЛАНДИИ

Митинг, организованный по инициативе организации ирландских рабочих в Англии и других ирландских организаций, состоялся в Лондоне на Трафальгарской площади.

Около тысячи демонстрантов с большим вниманием заслушали выступления ораторов, которые говорили о бедственном состоянии североирландской экономики, о высоком уровне безработицы в стране и нарушении демократических прав. Участники митинга требовали, чтобы английское правительство согласилось на воссоединение Северной Ирландии с Ирландской Республикой.

(ТАСС).

~~~~~

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ВОЛНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Крестьянские волнения во Франции продолжаются, демонстранты блокируют въезды на тракторах и других сельскохозяйственных машинах.

Демонстранты направили к префекту делегацию, которая вручила ему резолюцию с изложением требований крестьян. Затем состоялся многолюдный митинг.

Крупные выступления крестьян состоялись также в других городах Франции.

(ТАСС).

## Массовые аресты в Южной Корее

Сеульские военные власти проводят массовые аресты среди населения Южной Кореи. За последний месяц в Южной Корее арестовано свыше 68 тысяч человек.

(ТАСС).

## Новая американская организация борьбы за мир

Близ Кливленда (США) в борьбы за мир под названием «Американские женщины на его ферме «Академия» состоялась конференция, работе которой принял участие 2500 женщин. На конференции была создана новая национальная организация

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

## СОГРОДНЯ В НИЧОТЕАТРЕ КУЗБАСС

Художественный фильм

### ХРАБРЕЦ

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Для детей — ФОРТУНА сеансы: в 9, 2-30.

Вновь организующаяся автотранспортной конторе на постоянную работу требуются: главный бухгалтер, шофера первого, второго и третьего классов, автоэлектрик, электросварщик, вулканизаторщик, медник, аккумуляторщик, автослесари.

Об условиях справляться в отделе кадров с 9 час. утра до 5 часов вечера, по адресу: г. Междуреченск, Междуреченское автохозяйство.

Томусинскому дорожно-строительному управлению на постоянную работу требуются: автокрановщик, молотобоец, кузнец, бульдозерист, слесарь-сантехник, медник. Обращаться в отдел кадров ДСУ.

Томусинская автобаза производит прием на курсы шоферов 3 класса. Принимаются лица не моложе 18 лет, имеющие образование не ниже 7 классов и признанные медицинской комиссией годными для работы на автомобилях. Срок обучения 4 месяца в г. Сталинске. Принятые обеспечиваются на период обучения бесплатным 3-разовым питанием, обмундированием и общежитием. Стипендия не платится.

Для поступающих необходимо иметь при себе следующие документы: трудовую книжку, паспорт, военный билет или приписанное свидетельство, справку о состоянии здоровья, свидетельство или справку об образовании, личное заявление. Начало занятий с 1 июля 1961 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 2-19 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское), звонка (через Томское).